

I стр.

С Р А З Н Ы Х Ш И Р О Т

НАШИ ВСТРЕЧИ

Гаура Пурнима в Индии

Путь к спасению

Скончание регоргажа из

Совета по делам религий и

Проект обращения

к М.С.Горбачеву о регистрации

Диспут в Ленинграде

М Н Е Н И Е П Р Е С С Ы

Статья Черниговской

областной газеты

Письмо в редакцию

журнала "Отонек"

Н А М П И Ш У Т

СТРАНИЦЫ ПРОШЛОГО

Рассказ Московцева

Ф И Л О С О Ф С К А Я С Т Р А Н И Ц А

Что нового внес Шрила

Прабхупада в Движение

Сознания Кришны, основанное

Шри Чайтаньей

Н А Ш А К У Х Н Я

Могущество прасада

С Т И Х И

Стихи Черняк Л.П.

Эмнисти интернейнл - международная общественная

организация - имеет отделения во всех странах мира,

только в Швеции существует около 300 групп.

Члены одной из этих групп направили в шведский

центр ИСКОН следующее письмо:

ХАРЕ КРИШНА!

Было очень приятно снова получить новости от вас в письме от 29 Фе-

враля 1988 года. Вы писали, что встретились с участниками движения

Харе Кришна в августе прошлого года. Очень жаль, что мы не знали

что вы там были. Мы находились в трех часах езды от Торонто, тогда

как вы жили в самом городе. Возможно, встретимся в другой раз.

А сейчас поступают очень хорошие новости от заключенных Харе Криш-

на, и мы радуемся тому, что очень многие освобождаются! Мы также

скорбим вместе с вами по поводу смерти Саркиса Оганджаняна. Так вы-

шло, что мы получили информационный бюллетень Кеснун Колледжа (это

организация, которая освещает положение верующих в Восточной Европе)

о положении участников движения Харе Кришна, я был потрясен ис-

торией этого заключенного, его смертью незадолго до освобождения,

что прочел об этом членом нашей группы на встрече на прошлой неде-

ле. Там были студенты колледжа. Я думаю, что когда они услышали,

сколько ему было лет, они попытались поставить себя на его место.

Какая у него должна была быть сильная вера!

Благодарю вас за новости о возможной регистрации в Советском

Союзе. Нам очень нравится энергия и настойчивость в деятельности

вашей организации, а также, что вы установили широкие контакты во

всем мире с людьми, которые могут вам помочь. Меня восхищает наод-

чивость, ваши творческие качества, которые вы применяете, и то, что

вы находите так много путей координировать свои усилия. Если бы я

был заключенным, я бы очень хотел, чтобы вы были на моей стороне!

Примите мои наилучшие пожелания в вашей деятельности.

Искренне Ваши Роберт и Сильвия Томпсон

Нью-Йорк, 3 марта 1988 года

НАШИ ВСТРЕЧИ

ГАУРА ПУРНИМА В ИНДИИ

Дважды в год собираются преданные со всего мира в

Индии на день явления Господа Чайтаньи и на Джан-

маштами - день явления Шри Кришны. И каждое подго-

да подводятся итоги всей деятельности ИСКОН. Пре-

данные отчитываются друг перед другом о сделанной

за это время работе и намечают планы на ближайшее

будущее. О том, как проходил праздник в Майяпуре в

этом году, рассказывают польские преданные.

Четверо польских преданных, возвращавшихся в Варшаву после по-

ездки по Индии, 19 марта навестили Москву.

Им удалось побывать во Вриндаване, Матхуре и Майяпуре. Ресде

их встречали с радостью и искренностью. В Дели несколько дней они

жили в большом и прекрасном храме Сознания Кришны. В первый же де-

чер их пребывания там собрались почти все преданные, живущие в Де-

ли, всем хотелось услышать о положении бхактов в Советском Союзе и

В Познани преданье выступают каждую неделю по два часа на радио, рассказывая о Кришне. Их часто пригласят на телевидение, и ни одна дискуссия, затрагивающая религиозные вопросы, не обходится без их участия. Преданье свободно поют на улицах и распространяют книги, отношение официальной католической церкви по отношению к преданью. У многих преданных свои машины, есть несколько автобусов. Сознанию Кришны в Польше нет еще и десяти лет, оно стало уже известным по всей стране. Преданье содержат сады, огороды, ухаживают за коровами. Ферма приносит хороший доход, который почти всегда отдается на издание книг. Хотя Сознание Кришны не получило в Польше пока официального статуса, тем не менее издается большой журнал преданья, и почти все книги Шрилы Прабхупады переведены на польский язык. В крупных городах есть несколько мелких предприятий, где преданье работают все вместе. Раньше было две сельскохозяйственные фермы, но из-за финансовых кризисов одну пришлось продать. Теперь существует одно большое хозяйство на юге Польши в горах, почти 40 гектаров плодородных земель.

Во время пребывания здесь польских преданных студия документов тального кино Делала о нас фильм. Режиссер попросил пройти всех по Арбату. Мы шли вместе - русские и поляки.

Амутаоша дас

От редакции: Наши гости показали слайды, привезенные из Индии, которые рассказали нам о жизни австралийских преданных, их пыльных храмах, красочных праздниках.

ПУТЬ К СПАСЕНИЮ

Недавно московские преданные Харе Кришна (Садананда дас, Дамодара Пандит дас и К.Оськин) посетили наркологическое отделение (женское) больницы № 17. ИСКЖОН имеет во всем мире практику лечения наркомании духовными методами. Результаты очевидны. Поделитесь соображениями на эту тему, выразили желание Амутаоша дас и К.Оськин.

Исполняя миссию своего духовного учителя, Шрилы Прабхупады ос- новал в 1965 году в США движение санкиртан. Первые последователи Шрилы Прабхупады были хиппи и наркоманы. Они открыли старое материальное ценности и искали новые. После встречи со Шрилой Прабхупадой они приняли ведическое знание как основу жизненной позиции. Невозможно, соприкоснувшись с духовной философией, оставить равнодушным. Духовная практика йоги меняет сознание людей почти мгновенно. Материальные привычки удовлетворять свои чувства путем отбрасывания собственного сознания возможно изменить на возвышенный слогослов очищения нашей души.

Проблема наркотиков и наркоманов уже долгое время существует в СССР. Правда, у нас делал вид, что этой проблемы нет, а когда два года назад стали появляться статьи и репортажи с указанием подробностями и фотографиями, на многих советских читателей это послышалось столь неостро, что они стали требовать применить самые жесткие меры, при этом призвали не начинать и церемониться и предельно использовать уголовное законодательство в качестве единственной возможной меры. Ни о каком милосердии или применении нового некараательного подхода нельзя было и подумать: наркоманы сажали в тюрьмы, их подолгу держали в психиатрических больницах, их

Польша. Храм не смог вместить всех желающих, и люди собрались на площади, чтобы услышать хоть слово. Много часов польские преданные рассказывали о своей жизни, о Сознании Кришны в Советском Союзе, отвечали на бесконечные вопросы. Все проявляло особый интерес к обстановке преданного служения в СССР. В дельдийском храме висят фотографии всех преданных, которые были осуждены в Советском Союзе за свои духовные убеждения. На следующее утро наши польские друзья имели беседу с президентом храма. Разговор касался событий в Советском Союзе. Во всех храмах ИСКЖОН ваднавай ежедневно читают несколько кругов мантр за преданных Советского Союза и постоянно общаются к Господу Нарасимхе с просьбой защитить их. Дельдийский комплекс ИСКЖОН расположен на большой территории, у храма четко налаженное хозяйство, при храме живут мужчины, женщины - отдельно. Польские гости очень спешили встретить день явления Господа Чайтанья в Майяпуре и не стали задерживаться в Дели. На торжество приехали преданные из всех стран мира, в том числе около 50 гуров много часов, но люди забыли о времени и, когда стемнело, горящие факелы рассеивали тьму. Специальный день был посвящен искусству Сознания Кришны. Театральные группы преданных из всех стран разыгрывали спектакли, посвященные Кришне; выступали музыкальные группы и танцовщицы, показывались художественные фильмы, повествующие о жизни преданных в разных концах земли.

Большое впечатление на польских преданных произвели японские преданные. Очень молчаливые, если говорят, то только о Кришне, и относятся друг к другу с большим уважением. В Японии у преданных прекрасное хозяйство, фермы, оборудование новейшей электроникой, почти полное самообеспечение. Как духовной организации, ИСКЖОН предоставил льготные условия на налогообложение. Они тесно контактируют со всеми духовными объединениями, в первую очередь с буддистами, и проводят общую социальную программу. Они участвуют в общенациональной борьбе против наркомании и алкоголизма, играя видную роль в общественной жизни страны. В Майяпуре ИСКЖОН построило целый город, город, где все - преданье. Киртирадха Прабху развернул во время праздника наступающему камани побору средств для советских преданных. Представители всех центров ИСКЖОН проявили заботу и участие в судьбе охваченных в СССР. Распространялись книги, содержали биотрафии преданных в СССР с их фотографиями, показывались фильмы. Открытие фестиваля Индии в Москве, Пенне Харе Кришна на улицах города, санкиртана на Арбате, интервью с советскими преданными. Была организована выставка, рассказывающая о жизни преданных в СССР, на которой демонстрировались личные вещи и собственноручные изделия заключенных преданных.

Одновременно несколько гуров давали лекции, у польских преданных разбогатали глаза - кого и где слушать? Они совершили 25-километровую парикраму вокруг Говардхана, совершили омовение в Ганге и Ямуне. Но они отметили, что не сами места создавали ощущение присутствия Кришны, а сгущавшиеся туда вайшнав.

Харихар - президент храма Дьгангарха в Пуре, побывавший в Москве во время фестиваля - передал в подарок мурти. В Польше около 100 инициированных учеников, из них 20 живут в Варшаве. Движение Сознания Кришны получило начало в 1978 году, когда в Польшу приехал Шри Випнупада, и с каждым годом к движению примыкает все большее число последователей. Сознание Кришны пользуется симпатией у молодежи, особенно у студентов. В Краковском университете создано общество "Веда", которое проводит большую работу по ознакомлению желающих с достижениями науки и философии.

так долго и мучительно "лечили", что в результате этого лечения многие вновь начинали принимать смертоносное зелье. Начавшаяся борьба против наркомании переросла в борьбу с наркоманами. Безусловно, решить эту проблему всемирную болезнь конца двадцатого века только методами террора и страха нельзя. Многие социологи и психологи, а также и философы давно отмечали в своих исследованиях, что рост наркомании наблюдается тем сильнее, чем слабее духовный потенциал той или иной культуры. Мы, как последователи движения Харе Кришна, стоим на любую проблему с точки зрения философии ведической традиции. В обществе, где отсутствует система варнашрама и где принципы религии не являются руководящими для ступеней власти, там возникают проблемы наркомании, алкоголизма и другие, связанные с падением нравов и общей духовной деградацией. Из всего этого можно сделать вывод, что наркоманы не могут одни ответственны за свое заблуждение, тем более, что значительное количество наркоманов - совсем молодые люди.

Недавно в журнале "Огонек" появилась статья "у черты", где призывается взглянуть на эту проблему более человечно. В этой статье говорится о М.Р. Ковальчук, психотерапевте женского отделения, где лечат наркоманки. Она смотрит на своих пациентов как на людей, которым нужна действенная духовная помощь и поддержка, потому что, считает она, и мы с ней совершенно согласны, человек - существо духовное. Не осознавая того, многие девушки пристрастились к наркотикам как раз в поисках этой утерянной духовности.

Автор этих строк сам был пациентом наркологической больницы и больше 12 лет употреблял сильнодействующие наркотики. Именно Сознание Кришны помогло вырваться из этого болота. И этот случай далеко не единственный. В женском наркологическом отделении больницы № 17 в кабинете Марины Владимировны Ковальчук состоялась встреча с девушками наркоманками. Сначала было трудно найти контакт. Но постепенно, присутв в дело записи индийской музыки, благозвучия, предлогонные Кришны, и большое количество махарабаса, обстановка стала очень благоприятной. Мы рассказали о движении Сознания Кришны, о его задачах и философии, затем показали слайды, а после всего этого мы стали петь киртану. Сначала цели втроем, имея гитару и караталы, постепенно киртана становилась все более экстаичной, и тогда девушки стали петь с нами вместе, их было около 15 человек. Для многих из них это было открытием, некоторые только что перенесли тяжелые ломки и с трудом воспринимали философские понятия, зато они с огромным энтузиазмом пели с нами:

Харе Кришна Харе Кришна Кришна Харе Харе
Харе Рама, Харе Рама Рама Рама, Харе Харе.

Киртана продолжалась около полутора часов с небольшими перерывами, в течение которых мы давали им все новые и новые порции махарабаса. Мы расставались с надеждой увидеться снова в ближайшее время. На прощание Садананда подарил свои четки, а я оставил книгу Шрилы Прабхушана "Сознание Кришны - бесценный дар". Девушки сказали, что наше посещение было для них, как струя свежего воздуха в душной комнате, "спасительной порцией Калехан".

Однако, как выясняется сейчас, новая встреча может состояться нескоро, ибо администрация 17 наркологической больницы в лице ее главырата Э. Дроздова необорительно отнеслась к идее наших встреч. Он выразил Ковальчук свое неодобрение, сказав, что это требует особого разговора. Сам Дроздов, главный нарколог Москвы, уезжает в США в скором времени, по всей видимости, насираться општа. Хотелось бы посоветовать ему исследовать деятельность ИСККОН в США в области, которая так его интересует и, исследовав, сделать вывод, что движение Сознание Кришны преобудило к новой жизни огромное количество молодых наркоманов.

ХАРЕ КРИШНА!

К. Осьянин
Амугша дас

(окончание репортажа из Совета по делам религий)

который тянется минимум с 1985 года, с июля, практически 3 года? И второе предложение: хорошо было бы, если бы вы дали свои рекомендации и заключения по поводу оценки Сознания Кришны, как движения для того, чтобы это использовать для освобождения заключенных. Невинные люди страдают в тюрьме, пока не появятся новые жертвы. Либо всех сажать, либо всех выпустить. Если вы нам в этом можете, то будет важный шаг к доверию, а без доверия существовать невозможно. Др. У меня конкретный вопрос: что сейчас мешает регистрации, конкретное число, когда вы созошите решение?

Иволгин. Я отвечаю на ряд вопросов. И мы считаем необходимым действительно ответить на них и просить вас понять, что Сознание Кришны - литература, материалы и т.д. являются новыми. Я взяла "Бхагавад-гиту" и проштудировала. Я это сделала, чтобы вы искренне поверили нам. Многие из нас - люди новые - кто работает 3 года, кто 2 года, поэтому надо думать не о том, что было раньше, а думать о будущем. На это требуется время. Мы советовались с учеными философами. Нам понравился содержательное, аргументированное выступление Александра Алексеевича; я бы хотел обратиться к нему с таким вопросом. Читая текст 8 "Трансцендентального знания", я прочитал: "чтобы освободить привидников и уничтожить злодеев, а также восстановить религиозные принципы, я сам спускаюсь на землю из века в век." Этот текст понятен, но не понятен комментарий. У меня возникает вопрос: борьба с атеистами. Значит, если кто-то не придерживается Сознания Кришны, знает все это злодей? Александр Степанович привел пример.

Б, которые наводят тень на представителей Сознания Кришны. Делается это людьми, которые наводят тень умшленно, чтобы противопоставить общину властям, или это делается состав уредителей религиозной организации. Мы просмотрели состав уредителей религиозной организации Сознание Кришны, подавших заявление в Перовский район. Могу прямо сказать, что там добродородочные граждане - имеют семья, работают и т.д. Этот вопрос проливает свет на проблему? Пролитает. Зачем же нас обвинять в том, что мы изучаем человека, это естественно, это естественная функция здрового, мыслящего человека. Последняя инстанция регистрации - Совет по делам религии СССР. Таков порядок в нашей стране и, естественно, мы, изучая документ, устав, в частности, видим, что он отражает стремление людей определенного вероисповедания нормально отправлять свои религиозные потребности, не примешивая сюда ни политическую, ни другую деятельность и т.д., в рамках отделенности церкви от государства, в рамках того порядка, который существует в нашей стране. Получая некоторые сведения, мы задаем вопросы. Для этого требуется время. Второй вопрос о братях, томившихся в тюрьмах. Я бы здесь этого вопроса не поднимал, ибо они осуждены не за веру, а по определенным статьям УК РСФСР или других республик. Если кто-то сомневается в этом, то существуют процессуальные шаги, которые вы можете предпринимать. Мы будем решать вопрос о регистрации дело Совета - вопрос о регистрации. Все. По другим вопросам обращайтесь в другие инстанции.

Вопрос из зала. Эти вопросы очень связаны.

И. Нет. Это вопрос прокуратуры, суда и так далее. Вопрос Совета - это регистрация. Я хотел бы послушать ответ Александра Алексеевича на мой вопрос. Я его задал. Только конструктивно.

Б. В одной из газет я читал, что комментари Шрилы Прабхушана воспринимает убойц, обвиняют в фашизме. На эти комментарии я отвечаю

так: Багавад-гита - это священная книга об извечной справедливости, это Веда. Это писание должно исповедовать любой человек, даже если он не верит в Кришну. Учение о справедливости и содействие дхармы, что означает гражданский долг, должен исполнять каждый.

Милованов. У нас нет оснований думать, что Совет подходит к решению этого вопроса поверхностно. Нет оснований думать о том, что мы, ну, просто невнимательно, небрежно относимся к вашим заботам и, наверно, я вам буквально скажу, это единственное такое направление религиозное с представителями которых, оукавально, со всего Союза на протяжении последних месяцев, вот здесь, в Совете, ведется разговор. Вот здесь, товарищи подтвердят, наши работники подтвердят, ни с одним из направлений вот таких серьезных длительных разговоров не ведется. Я просто хочу, чтобы вы поняли, что наше отношение очень серьезное, но вместе с тем, я хотел бы подчеркнуть другую сторону. Вот тов. Плеханов вам говорил, что существует определенный порядок регистрации религиозной общины. В этом порядке сказано, что в первую очередь ребята, которые подавали, обращаются в соответствующий орган Советской власти. Этот орган рассматривает этот вопрос. Я не хочу говорить о том, как было. Мы знаем, что было так и было эдак, но, по крайней мере, вот с февраля месяца московская община обратилась непосредственно в Перовский исполком. В соответствии с сроками, которые установлены, эти вопросы рассматривались. И вам от органов, от которых это зависит, судет дан ответ. Но вот, возвращаясь к первой части своего выступления, если говорить по существу, в этом и будет состоять ответ. Мы не можем, допустим, внести изменения в местные органы советской власти, чтобы вот сейчас, здесь принимал решение о регистрации. Таков порядок. Ведь вы знаете, что высшим органом на месте является исполком и если мы здесь примем решение, не слушая его мнения, это будет неправильное. В соответствии с конституцией исполком может опротестовать это решение. Поэтому сейчас сказать вам "да" или "нет" мы просто не можем. Поимте нас правильно, это порядок, который мы не можем нарушить. Теперь я хотел немного отразить следующее. Вот здесь тов. Плеханов говорил о том, что вопрос очень не простой. Он не простой и с точки зрения изучения его. Хотел я вас он простой, для нас - трудный. Здесь нужно не только мнение истинно верующих, но и мнение специалистов, философов, религиоведов и т.д. И, конечно же, это не значит, что изучение этого вопроса должно быть в те сроки, которые раскладываются в вашем заявлении, нет. Но тем не менее, этот вопрос будет решен. Мы очень внимательно вслушались вас... Но нужно разбираться с каждым конкретно. Вы должны знать, что Совет по делам религий в компетенции Совета административный орган; уголовное право - это в компетенции наших судов, прокуратур. И поэтому судят граждан судьи, мы не судим и не даем представления к осужденному.

Камаламала: А почему наши...

Х. Минуточку, подожди... Есть у нас органы прокуратуры, органы суда, где вам ответят конституционно. Если вас этот ответ не удовлетворит, вы можете подать в суд. Ближе к делу, вопрос о регистрации. Вы нас должны понять. Не все моменты в вашем учении и в поведении людей, называющих себя кришнаитами нам ясны. У нас сформировалось определенное мнение о религиозной общине. Она должна удовлетворять местные религиозные потребности, и это вытекает из конституции. Мы не понимаем, как верующие, называющие себя последователями Кришны, участвуют в сомнительных предпрятиях... Др. Это не подделу. Скажите этих людей. Х. Нет это по делу. Др. В законе не сказано, что вы должны разбираться. (далее преприятельство, под общий шум Харчев успешно покидает зал).

Проект совместного обращения членов Международного Общества Сознания Кришны и советских участников движения к Генеральному секретарю ЦК КПСС М.С. ГОРБАЧЕВУ

Глухокоувааемый Михаил Сергеевич!

Международное Общество Сознания Кришны (МОСК) представляет собой всемирное объединение вайшнавов - последователей Древнейшей Ведической духовной традиции. Участники данного религиозного движения не ставят перед собой политических целей, считая, что прогрессивное развитие человечества в современном мире может быть обеспечено лишь в условиях изменчивого нравственного климата, создаваемого усилением духовно-развитых членов общества, проникнутых идеями миролюбия, веротерпимости, личной честности и достоинства. Не останавливаясь на вопросах, касающихся формальной стороны вайшнавского вероисповедания, можно сказать, что основная задача участников движения "Сознание Кришны" - духовное совершенствование, связанный с этим высокий нравственный уровень участников движения, ни в коей мере не позволяет рассматривать их как силу, препятствующую прогрессивным процессам демократизации советского общества.

Члены МОСК и советские участники движения искренне поддерживают Вашу плодотворную деятельность, направленную на укрепление международной безопасности и достижение всеобщего мира. Мы высоко ценим Ваши личные усилия по коренной перестройке и демократизации общественной жизни в Советском Союзе и поэтому обращаемся к Вам с просьбой помочь решить вопрос об официальной регистрации вайшнавского религиозного движения "Сознание Кришны" в СССР, что позволило бы советским участникам движения на деле реализовать гарантированные им Конституцией право на свободу вероисповедания.

МОСК было впервые официально зарегистрировано в 1966 году. В настоящее время это всемирное движение объединяет более двухсот официально зарегистрированных центров в Северной и Южной Америке, Европе (в том числе и в социалистических странах), Индии, на Ближнем Востоке в Австралии и Африке. В Советском Союзе движение существует с 1971 года. Общины верующих-вайшнавов в настоящее время существуют в Москве, Ленинграде, Киеве, Риге, Вильнюсе, Каунасе, Днепропетровске, Тбилиси, Сухуми, Ташкенте, Чернигове, Ереване, Баку, Новосибирске, Перми, Свердловске и других городах. Пошлинки регистрации движения были предприняты в Москве, Ленинграде, Чернигове, Сухуми, Ереване, Вильнюсе и Квебе. К сожалению до сих пор все эти пункты остаются безрезультатными, что вынуждает всех советских участников движения постоянно находиться в положении правонарушителей. Безосновательное затягивание решения вопроса об официальной регистрации, наряду с распространением средств массовой информации предвзятых, искаженных сведений о движении, приводит к дискриминации его участников в Советском Союзе, вынуждая их находиться "вне закона". Хочется надеяться, что сложившаяся ситуация обусловлена лишь недостаточной эффективной перестройкой инстанций, решающих вопрос о регистрации и поэтому мы искренне верим, что Ваша конструктивная помощь поможет в ближайшее время восстановить права советских граждан - участников движения и ускорит регистрацию, разрешит эту искусственно создаваемую проблему, что позволит значительной группе населения принять активное участие в общественной жизни страны.

5 марта 1988 года в Ленинградском Дворце молодежи состоялась встреча с представителями средств массовой информации и людьми, интересующимися Сознанием Кришны с бхактами.

НЕВЗОРОВ (ведущий). Я не вспомню имя того американского фантаста, который в свое время написал и опубликовал в научной фантастике прекрасный рассказ о том, как земные прилетают на одну из планет и встречаются там с цивилизацией, причем ужас заключается в том, что встреченная цивилизация до такой степени повторяет все признаки гуманоидов, т.е. речь, слова, походка, волосы, абсолютно все — но никакого контакта в общении не получается. Ну, в рассказе это заканчивается трагедией. Здесь, я надеюсь, это трагедией не закончится, хотя многие из здесь присутствующих недоумевают, что же они видели и что же за пение они слышали. Ну, для того, чтобы прояснить ситуацию окончательно, я объясню — мы находимся в ленинградском Дворце молодежи, в видеобаре, и сейчас происходит встреча представителями средств массовой информации, просто людей, которым интересно это посмотреть, с людьми, которые практикуют, я не знаю, правильно ли я употреблю название "кришнаизм".

МАМУ ТХАКУР дас. Вы не ошибаетесь. Мы последователи движения Сознания Кришны, которое является авторитетным, поскольку основано на древней ведической традиции, и, которое распространяется по всему миру, поскольку...

НЕВЗОРОВ. Поймите, слушайте, я вам дам сказать. Я просто хочу сейчас представить... Я извинюсь за то, что я вас прервал, но я хочу представить всех, кто пришел на эту встречу. Но поскольку у нас такая непринужденная обстановка, то лучше каждый возьмет микрофон и скажет сам.

Засорина. Меня зовут Татьяна Засорина. Я зав. отделом ленинградской газеты "Смена". (Шум и смехки в зале).

Во время шума в зале представился:

ИГНАТЬЕВ — научный сотрудник музея религии и атеизма.

ОСТРОВСКАЯ — научный сотрудник Института Востоковедения.

ШАЛАГРАМ дас, Сергей Михайлович Неаполитанский, я литератор, занимаюсь переводом ведической литературы: "Чайтаны-чаритамриты", "Шримад-Бхагаватам", "Бхагавад-гиты".

В записи представление еще двоих участников встречи неразборчиво. Один из них работник торкома комсомола.

НЕВЗОРОВ. Я могу попросить вас переесте чуть-чуть поближе, как видите шнур короток, и мне приходится стоять в смешной позе перед вами. Двигайтесь ближе вместе со стульями.

ШАЛАГРАМ дас. Что такое Сознание Кришны?

НЕВЗОРОВ. Так. Только единственное, что я очень прошу — регистраторы и понимать, что времени у нас мало. Итак, кто решится ответить на вопрос — что такое Сознание Кришны.

МАМУ ТХАКУР дас. Сознание Кришны — это изначальное сознание живого существа, которое чисто само по себе.

Живое существо является неотъемлемой частью Верховного Духовного Целого — Кришны. Поэтому Кришна распространяет свое трансцендентальное сознание в каждом живом существе, как неотъемлемой части. Ахам брахмасми — я есть душа, я не есть это материальное тело. Это ведическая установка и каждый разумный человек это знает. Сознание самого себя — это очень важный вопрос, и человеческая форма жизни предназначена именно для этого.

Сознание Кришны — есть просто чистое сознание.

НЕВЗОРОВ. Так, спасибо, понятно. Ну, тогда я думаю, что среди тех, кто есть и тех, кто здесь присутствует, наверняка, у кого-то глубокий философский, ну и чисто прасадный, так сказать, этнографический интерес: что означают оранжевые и желтые одежды и баннеты та

почки на ногах? Это неизменная деталь чистоты сознания? Вы можете ответить на этот вопрос?

САША ХАКИМОВ. Это традиционная одежда вайшнавов, дхоти называется сая, цвет оранжевый надевают брахмачарьи, те люди, которые не имеют семьи, не женаты. Белый цвет означает, что человек женат.

НЕВЗОРОВ. Только и всего, т.е. больше никаких у вас нету понятий к вашему... А вот мешочки?

МАМУ ТХАКУР дас. В мешочки содержатся четки, на которых мы повторяем: Харе Кришна, Харе Кришна Кришна Кришна, Харе Харе/ Харе Рама Харе Рама Рама Рама Харе Харе.

НЕВЗОРОВ. Это слова песни, которую упоминали только что. **МАМУ ТХАКУР дас.** Это называется махамантра. Что означает: Маха-великий, ман — ум, тра — очищение. Так переводится это слово с санскрита.

НЕВЗОРОВ. Так. А почему четки запрятаны в мешочки? **МАМУ ТХАКУР дас.** В момент инициации каждый ученик получает четки, начитанные, на которых начитывал гуру. И в данном случае очень бережно должны храниться, и мы это соображаем.

НЕВЗОРОВ. А вот ожерелок у вас на шее?

МАМУ ТХАКУР дас. Это называется туласи, т.е. данное, так сказать, ожерелье является признаком вайшнава, так же, как тилака, которую мы носим на различных частях тела.

НЕВЗОРОВ. Чуть-чуть расшифруйте, пока непонятно.

МАМУ ТХАКУР дас. Туласи — это дерево, это преданная Кришны, которая является матерью преданного служения, и в данном случае каждый вайшнав носит такое ожерелье.

НЕВЗОРОВ. Понятней не стало, но спасибо. Ну, что я думаю, что пока мы разговариваем в свое удовольствие, у товарищей возникли вопросы и кто задает следующий вопрос? Ганя, наверное, вы?

ЗАБОРИНА. Я думаю, что дата рождения Сознания Кришны и корни его не совсем точно были указаны ленинградскими представителями.

Я думаю, на этот вопрос точнее ответит специалист, и у меня несколько вопросов к кришнаитам. Один из них к товарищу Невзорову.

НЕВЗОРОВ. Спасибо.

ведущему этой передачи. Вы продолжаете читать, что тантризм — это учение, согласно которому учителю сожительствует с ученицей?

НЕВЗОРОВ. Давайте эти вопросы мы с вами обсудим после записи, чтобы просто не тратить время на тот материал, который наверняка останется для кадров. Итак, все-таки ответ на основной вопрос.

ИГНАТЬЕВ. Хорошо. Вы знаете, что по мере своих возможностей, изучая кришнаизм, каким он был в Индии, древней и современной, таким каким он, с моей точки зрения, появился в интерпретации Шрилы Прабху паны после 65-го года, когда Прабхупада организовал ИСККОН, и таким, каким я вижу кришнаизм, вот представителю здесь, мне кажется, это все-таки две разные традиции. Я объясню сейчас, почему. Дело в том, что религия не существует в безвоздушном пространстве. Она определяет положение человека и общества, т.е. ориентирует его сознатель но, нравственно, определяет его гражданскую позицию. И говорил с некоторыми из присутствующих здесь кришнаитов, задавал им следующие вопросы: противоположен ли вера в Кришну и наука? Мне говорили: они сосуществуют между собой. Я задавал вопрос о классовых позициях присутствующих здесь людей, они не понимали меня. А вот что об этом пишет основатель МОСК Шрилы Прабхупада. О взаимодействии науки и религии: "Провлечение в обучении благодари безожным людям также опасно, как драгоценный камень на голове кобры. Все формы материального знания представляют только внешние черты иллюзорной энергии и культивированием этих форм знания никто не становится лучше осла."

Вопрос о классовых позициях: "Рабочий не может требовать, чтобы его считали собственником вещи только потому, что он усердно трудился: над ее изготовлением." Вывод делается следующий: "В современном

почки на ногах? Это неизменная деталь чистоты сознания? Вы можете ответить на этот вопрос?

САША ХАКИМОВ. Это традиционная одежда вайшнавов, дхоти называется сая, цвет оранжевый надевают брахмачарьи, те люди, которые не имеют семьи, не женаты. Белый цвет означает, что человек женат.

НЕВЗОРОВ. Только и всего, т.е. больше никаких у вас нету понятий к вашему... А вот мешочки?

МАМУ ТХАКУР дас. В мешочки содержатся четки, на которых мы повторяем: Харе Кришна, Харе Кришна Кришна Кришна, Харе Харе/ Харе Рама Харе Рама Рама Рама Харе Харе.

НЕВЗОРОВ. Это слова песни, которую упоминали только что. **МАМУ ТХАКУР дас.** Это называется махамантра. Что означает: Маха-великий, ман — ум, тра — очищение. Так переводится это слово с санскрита.

НЕВЗОРОВ. Так. А почему четки запрятаны в мешочки? **МАМУ ТХАКУР дас.** В момент инициации каждый ученик получает четки, начитанные, на которых начитывал гуру. И в данном случае очень бережно должны храниться, и мы это соображаем.

НЕВЗОРОВ. А вот ожерелок у вас на шее?

МАМУ ТХАКУР дас. Это называется туласи, т.е. данное, так сказать, ожерелье является признаком вайшнава, так же, как тилака, которую мы носим на различных частях тела.

НЕВЗОРОВ. Чуть-чуть расшифруйте, пока непонятно.

МАМУ ТХАКУР дас. Туласи — это дерево, это преданная Кришны, которая является матерью преданного служения, и в данном случае каждый вайшнав носит такое ожерелье.

НЕВЗОРОВ. Понятней не стало, но спасибо. Ну, что я думаю, что пока мы разговариваем в свое удовольствие, у товарищей возникли вопросы и кто задает следующий вопрос? Ганя, наверное, вы?

ЗАБОРИНА. Я думаю, что дата рождения Сознания Кришны и корни его не совсем точно были указаны ленинградскими представителями.

Я думаю, на этот вопрос точнее ответит специалист, и у меня несколько вопросов к кришнаитам. Один из них к товарищу Невзорову.

НЕВЗОРОВ. Спасибо.

ведущему этой передачи. Вы продолжаете читать, что тантризм — это учение, согласно которому учителю сожительствует с ученицей?

НЕВЗОРОВ. Давайте эти вопросы мы с вами обсудим после записи, чтобы просто не тратить время на тот материал, который наверняка останется для кадров. Итак, все-таки ответ на основной вопрос.

ИГНАТЬЕВ. Хорошо. Вы знаете, что по мере своих возможностей, изучая кришнаизм, каким он был в Индии, древней и современной, таким каким он, с моей точки зрения, появился в интерпретации Шрилы Прабху паны после 65-го года, когда Прабхупада организовал ИСККОН, и таким, каким я вижу кришнаизм, вот представителю здесь, мне кажется, это все-таки две разные традиции. Я объясню сейчас, почему. Дело в том, что религия не существует в безвоздушном пространстве. Она определяет положение человека и общества, т.е. ориентирует его сознатель но, нравственно, определяет его гражданскую позицию. И говорил с некоторыми из присутствующих здесь кришнаитов, задавал им следующие вопросы: противоположен ли вера в Кришну и наука? Мне говорили: они сосуществуют между собой. Я задавал вопрос о классовых позициях присутствующих здесь людей, они не понимали меня. А вот что об этом пишет основатель МОСК Шрилы Прабхупада. О взаимодействии науки и религии: "Провлечение в обучении благодари безожным людям также опасно, как драгоценный камень на голове кобры. Все формы материального знания представляют только внешние черты иллюзорной энергии и культивированием этих форм знания никто не становится лучше осла."

Вопрос о классовых позициях: "Рабочий не может требовать, чтобы его считали собственником вещи только потому, что он усердно трудился: над ее изготовлением." Вывод делается следующий: "В современном

обществе постоянно существует большая вражда между рабочими и капиталистами. Поэтому надо быть достаточно разумным, чтобы понять, что кроме Господа, никто не является собственником чего бы то ни было." Вот эти два вопроса, которые у меня возникли. Я читал их специально для того, чтобы не исказить смысл, переписав их на карточки.

Н. НЕЗОРОВ. Иван Петрович, то, что вы зачитывали, это безусловно интересно, но чтобы продолжать, я не знаю ответ, вопрос, утверждение...

И. - Т.Е. наука и религия. Становится человек ослом или нет?

Н. - Конечно, становится ли человек... Может быть, так сказать, просто спросим наших кришнаитов ответить. Знаете ли, садитесь еще ближе, потому что вы как-то выстроились странно, давайте к нам все-таки. Как вас зовут?

Федор Громов (Ф.) - меня зовут Федор.

Н. - Федор, ты слышал про осла?

Ф. - Я слышал. Просто, дело в том, что вырвать какие-то цитаты из книги, это, мягко выражаясь, нехорошо. Надо воспринимать писания целиком.

Н. - Так, это традиционный, я бы сказал, ответ на вопрос, а все-таки постарайтесь прокомментировать то, что Иван Петрович...

С. - А зачем? Дело в том, что Прахунада ничего не говорил кроме того, что говорил Кришна, и в данном случае так и говорит Кришна, что человек, считающий свою родину тем местом, где он родился, своих родственников...

Н. - Уходим, уходим от тем...

С. - Сейчас я объясню.

Н. - Очень здорово уходим от темы, давайте все-таки не будем этого делать.

С. - Одну минуту, одну минуту. Должен считаться подобным ослу или корове. Так говорил Кришна. Это описано в Ведах, это говорит не только Шрила Прахунада.

И. - В Ведах Кришна говорить не может.

Н. - Секундочку, Елена Петровна - Веды и Кришна. Установите даты.

О. - Ну, по-видимому, здесь есть явно какая-то передержка.

Что именно в Ведах вы имеете в виду и приписываете Кришне.

С. - Шримад-Бхагаватам.

И. - Шримад-Бхагаватам - это не Веды.

С. - Это Веды. Это маха пурана.

И. - Четыре Веды существует.

Н. - Да, извинюсь. Я беру на себя смелость прервать эту научную беседу, потому что она никому не понятна и, вероятно, кроме очень узких специалистов, мало интересна. Итак, кришнаитство и наука. Взаимоотношение этих двух понятий с вашей точки зрения?

Андрей (А.) - Все принадлежит Богу. Все принадлежит Богу, и нам очень трудно это осознать, но мы должны понять, что все это вокруг не принадлежит нам. Мы должны понять, что все принадлежит Богу. Мы ничего не можем создать.

Н. - Понятно. Кришнаитство и наука?

Кирилл (К.) - Дело в том, что целью человеческого познания вообще является познание самого себя, познание того, что человеческая душа является неотъемлемой частью Бога. И всякое познание, которое не преследует эту цель, не является в действительности наукой, той, которая необходима человеку. Мы следуем этому, поскольку об этом говорят Веды, и поэтому Шрила Прахунада говорит о материалистической науке.

Н. - Как вы все умеете уходить от ответа. Но это же не серьезно. Ну-ка, а вы?

Володя (В.) - Ну, в принципе, если человек химик, если человек физик, если человек математик...

Н. - Во - во - во...

В. - Хорошо, пусть он работает, доказывает, что Бог есть. Это (Апلودисменты).

Н. - Так, это тоже немногим..., но я боюсь, что, извините, Иван Петрович, но я думаю, наверное, ответа не дожидаться. Чтобы меня не обвинили в предвзятости, я привожу всех в свидетели, чья опротсил почти всех. Может быть вы скажете напоследок. Вот с вашей точки зрения - насколько могут существовать, взаимодополнять друг друга, кришнаитство и наука и могут ли вообще?

М.Т.Д. - Истинное знание означает, что есть это материальное тело, т.е. материальное...

Н. - Но познание материального тела...

М.Т.Д. - Минуточку, вы меня перебиваете.

Н. - Извиняюсь, я вас иногда перебиваю.

М.Т.Д. - А напрасно. (Смех, апلودисменты). Знание - это есть знание того, что из себя представляет материальная природа. Знание - это есть знание того, что из себя представляет живое существо, которое находится в этом материальном теле. Знание - это то, что определяет, что есть Верховное, которое является Высшим контролером, ишварой и обладателем всего, которое является другим всех живых существ и тот, который наслаждается всем. Концепция Бхагавана или Бога очень хорошо изложена Парашара Муни, великим святым и великим мудрецом, который определил личность совершенную в шести аспектах. Эта личность должна обладать всем знанием, всем богатством, и Сам Кришна говорит в "Бхагавад-гите": "Ахам сарвасья прабахаво матта сарвам правартате (Б-г.10.8)". Он говорит, что все материальные и духовные миры исходят из Меня. Точно также эта личность должна быть самой прекрасной, самой известной, и эта личность наиболее сильная и из ведической литературы мы узнаем, что эта личность есть Кришна. И великие святые мудрецы, такие, как Вьясадева, Нарада, Асила и Девала и прочие последователи ведической традиции утверждают это. И мы принимаем на основании ведического знания Истину, которая провозглашает сама о себе.

Н. - Понятно. Ну, что ж, мы, вероятно имеем ответ на вопрос о взаимоотношении кришнаитства и науки.

(Окончание в следующем номере)

М Н Е Н И Е П Р Е С С Ы

В Черниговской областной молодежной газете "Комсомольская зачалка" от 12 марта 1988 года напечатана статья "Избранники богов или обманщики и обманутые", рубрика "Вопрос-ответ".

"Хотелось бы узнать, кто такие кришнаиты и в чем состоит их учение, которое распространилось в последнее время."
Г. Гужун, Г. Калига, В. Юдин - члены оперкомсомольского страйда дружинников новозаводского района г. Чернигова

Имперализм, который ведет "психологическую войну" против системы социализма, все чаще прибегает к клерикальной пропаганде, к ее скрытым формам.

В семидесятых годах на Западе широко стали известны так называемые нетрадиционные религии. Они со временем были "экспортированы" в социалистические страны.

Наибольшее распространение в странах социализма, в том числе и в нашей стране получили два вида нетрадиционных религий восьмидесяти годов - неолнудизм Бхактиведанта (Бхари Праохупадд (секта кришнаитов) и мистика Бхагвана (так и напечатано - ред.) Шри Раджа-неша (основателя секты саньясы).

"Вероучение Международного Общества Сознания Кришны" строится на религиозно-мистическом представлении, на том, что во вселенной господствует какая-то "Верховная Личность Божества" Шри Кришна, который контролирует как духовный, так и материальный мир. Все существа связаны с Кришной: он находится в сердце каждого и поэтому имеет сознание всех существ. "Материальный мир - это вид - это психиатрической лечебницы, здесь ничего не делается разумно. Наша настоящая задача - вырваться отсюда и войти в царство Божие, и провозглашать учение Бхактиведанта." Отсюда вытекает, что для настоящего служителя Кришны нет каких-либо обязанностей перед обществом, перед родственниками, друзьями. Он должен забыть все виды чувственных желаний и стать навсегда аскетом, который едет невно повсюду 1728 раз магическую молитву (мантру) в честь Бога Кришны. Это учение оправдывает любое преступление. Оно учит, что реальный мир обречен на уничтожение, но преданные слуги Кришны спускаются, они попадают в его обитель. И что вообще, верующий Кришны может легко попасть на Солнце, Луну и на любую планету. Смысл подобных поучений в том, что верующему не нужно бояться атомной войны и гибели всей вселенной - Кришна спасет своих преданных слуг.

В целом, учение кришнаитов носит ярко выраженный религиозный характер, имеет открытую антиобщественную направленность. Руководители общества придерживаются крайне-правых позиций, не скрывают своей ненависти к социализму, идеям коммунизма. Движение Кришны ориентировано в основном на молодых, мировоззренчески незрелых и психически неустойчивых людей. Минимальные требования к членам организации таковы - отказ от внебрачных половых связей, алкоголя, курения, азартных игр, употребления мяса. В дальнейшем отказ от общественно полезного труда, разрыв связей с обществом, суровый аскетизм.

Методы и средства, которыми пользуются руководители учения для психической обработки верующих имеют изуверский характер - непрерывные молитвы, коротки, четырехчасовой сон, голодание - приводит к полному уничтожению (угнетению) личности и подчинению ее воли руководителя или учителя ("гуру").

С целью расширения влияния членам секты рекомендуется ходить в среду молодежи, по учебным заведениям.
(Далее печатается про Раджанеша - см. в газете-)

Все эти неомистические секты следует отнести к категории организаций с антиобщественной, антисоциалистической направленностью. Их деятельность приносит вред делу коммунистического воспитания молодежи. Часто характер образцов и норм поведения в этих организациях носит изуверский характер, вредно влияет на здоровье людей.

Поэтому деятельность подобных организаций на территории нашей страны является нарушением Конституции СССР и Советского законодательства о культуре.

Не следует забывать, что в мире продолжается острая идеологическая борьба, и в ней, как и в любой борьбе используется свой арсенал оружия. И псевдостоличные мистикорелигиозные учения, которые появились в США - именно из этого арсенала.

Автор статьи - М. Медведев - зав. сектором Политинформации Черниговского ОК ЛКСМУ

Статья напечатана на украинском языке.

Примечание редактора: просим присылать свои оценки и ответы на статью.

В редакцию журнала "ОГОНЕК"

Копии: ЦК КПСС

Совет по делам религии при СМ СССР

Редакция журнала "Наука и религия"

Редакции газет: "Советская молодежь" г. Рига

"Смена" г. Ленинград

"Комсомольская правда"

"Московский комсомолец"

"Литературная газета"

"Советская культура"

Просим опубликовать нашу статью!

ПОЕДИНОК НЕ СОСТОИТСЯ ИЛИ МЫ НЕ КАНИБАЛЫ

М. Салганик, автор статьи с экзотическим названием "Карма-колла или охота на носорогов", напечатанной в "Огоньке" (№ 9, 1988 г.),

восторженно пишет, что из индийской "концепции единства всего, существо вытекает мысль о сострадании, о ненасилии, о терпимости, но в

своей статье она напрочь отмечает все эти благородные деяния. Ей кажется, что достаточно Шрилу Прахупаду, основателя религиозного движения "Сознания Кришны", охватившего ныне весь мир, оозвать "дуликоватом святошей" и правда на ее стороне. Ей даже не вдумок, что Сознание Кришны в нашей стране - свершившийся факт, что это не детские погрешности, не акзотическая "охота на носорогов" и не прохладительный напиток "карма-кола", как воображает она. Последователи Сознания Кришны уже прошли суровые испытания: сидели в тюрьмах, подвергались насильственному лечению в психиатриках, общественному ostrаклизму, исключались из учебных заведений, увольнялись с работы. Об этом писали газеты. Но меняются времена. И хотя еще не все осужденные вышли на свободу, репрессии приостановлены.

М. Салганик, видимо, даже не знает, что существует община Сознания Кришны, что, как предусмотрено законом, выделены по двадцать человек из общины - так называемы "двадцатки", - которые обратились в Комитет по делам религии при Совете Министров СССР с ходатайством об официальном статусе Сознания Кришны... что привлечены к рассмотрению этого вопроса ученые и, что не менее важно, никто не глумится над нами, а разговаривают с той терпимостью и уважением к нашему верованию, как к тому обязывает Конституция и пример руководителей государства.

Наш же автор только что проснулся, заснув в прошлых десятилетиях, хочет повернуть время вспять. Правда М. Салганик говорит, что ем движут самые благородные цели - "спасти заблудших кришнантов". Но как выглядит ее "спасение" на деле?

Она не утрудила себя разобратся в нашем достаточно сложном вероисповедании и сводит к незатейливому примитиву.

- Нужно только "повторять мантры, выполнять древние обряды... и верить, что Бог Кришна опекает тебя. Все" - безапелляционно заявляет она.

Нет не все! И далеко не все.

Взять даже начальные принципы учения: отказ от алкоголя, наркотиков, непричинение вреда всему живому (отсюда вегетарианство), запрещение абортов, супружеская верность, исполнение Джармы - гражданского долга. Согласитесь, что в наше время борьба с пьянством, наркоманией, чудовишной статистикой разводов - это уже не так мало. А ведь кроме этого - религиозная философия. Тут уж наш автор - скажем без обиняков - блуждает в трех соснах, проявляя невежество, непростительное и дилетанту.

Да, правильно, что "индуизм принять нельзя, в отличие от всех других религий", - как пишется в статье. Индуизм нужно родить. Это - кто возразит? - прописная истина. Однако, согласившись выступать в печати, оказывать воздействие на общественное мнение, автору надлежало бы знать, по крайней мере, что древняя религия ВАШНАВОВ (иначе - преданных Богу), которую мы исповедуем, является собой ветвью индуизма и открыта для всех каст. Даже для прокаженных. Ее учителями были не одни индусы, но и магометане. Пожеланию высмеивание наших будто бы "самодельных" ритуалов и их "комунственность" для Индии обрамщается иронией против самого недобросовестного автора.

Далее М. Салганик, нимало не усомнившись в своих "знаниях" став в позу наздающего, рекомендует нам "ЗАДУМАТЬСЯ... И ВООБЩЕ ПОДУМАТЬ", обвиняет нас в "ОГЛАШЕННОМ АГРЕССИВНОСТИ".

Хотя последователи Сознания Кришны миролюбивы и беззлобны - наш религиозный принцип, мы вынуждены уважаемая М. Салганик, предложить именно Вам "ЗАДУМАТЬСЯ... И ВООБЩЕ ПОДУМАТЬ", прежде чем вмешиваться в судьбы людей, пытаться эти судьбы перекраивать.

Нужно серьезно изучить предмет. Нельзя довольствоваться перепевами невесть откуда взятых данных мало осведомленных авторов. Правда, Ваша статья - самая объемная и, пожалуй самая "научнообразная". Почему в ковычках?

Возьмите в руки книгу А. Григоренко "Сон разума рождает чудовищ" (Ленинград, 1986 г.). Откройте страницу 106. Отсчитайте 18 строчек вниз. Говоря об "ИЗУВЕРСКОМ" характере "секты" кришнантов, Григоренко угадывается:

"Необходимо исполнить 1728 мантр в день!" Используя его цифровые данные, Вы, как не внимательная школьница, пишете почему-то 1728. А куда дели тысячу? Двойка Вам за списывание.

Более прилежный Григоренко также не понимает о чем механически пишет. Читайте: мантра он пишет во множественном числе. Получается абсурд, абракадабра! Попробуйте-ка удерживать 1728 мантр, да еще повторять их хотя бы несколько раз в день. И впрямь изуверство!

Речь-то идет об одной мантре:

Харе Кришна, Харе Кришна
Кришна Кришна, Харе Харе
Харе Рама, Харе Рама
Рама Рама, Харе Харе

Вносим ясность. Эту мантру пропелитые преданные повторяют 1728 раз ежедневно, т.е. 16 кругов на четках. В которых - здесь Вы правы! - 108 бусинок. Священное число - 108 упалило. Повторение занимает примерно полчаса. Не так уж и трудно.

Следует сказать, что для тех, кто менее развит, учитель рекомендует повторение "полчаса утром, полчаса вечером". Раскройте 817 страницу колоссальной Бхагавад-гиты, которую Вы язвительно называете "книжкой". Там это ясно написано. Зачем же намеренно стучать краски и пытаться перепугать доверчивого читателя "изуверствами" кришнантов!

Всего полчаса! Примерно время обычного аутотренинга.

Даже механическое повторение мантры дает положительный терапевтический эффект: снимает стрессовое состояние, гармонизирует работу легких, сердца, мозга. Древние прекрасно знали организм человека. Жаль, что медицина не проводит соответствующий научный эксперимент.

Кстати, во всех религиях есть подобные моления. В православии, например, Иисусова молитва, повторяемая по много часов подряд изо дня в день. Поэтому и непрерывная. Никому, слава Богу, не приходит в голову вмешиваться в тайнство моления и "спасать" монахов.

Уважаемая М. Салганик! Вы призываете ответственность не замедлительно "спасать" кришнантов. Как и отчего? В газете ЦК Комсомола Латвии "Советская молодежь" (16.01.88) Е. Балагушкин и А. Бондаренко в статье "Поклонники Кришны - кто они?" тоже думают о наших "Славениях" и задают далеко не "спасительный" вопрос:

"Не разобратся ли с ними (кришнаитами) лишь силами милиции, уповая исключительно на административно-принудительные меры?" Видимо, репрессии в прошлом весьма по сердцу сердобольным авторам.

Открыто к репрессиям Вы, М.Салганик, не призываете. Но "ЗАДУМАЙТЕСЬ... И ВООБЩЕ СЕРЬЕЗНО ПОДУМАЙТЕ!" в чем косвенно обвиняете Вы нас, говоря, что Сознание Кришны - это прожект врага, или как написано в Вашей статье черным по белому: "ЗА ВСЕМ ЭТИМ БЕЗДЕСУШЕ ПРУ!" Что это? Дешевый трюк, рассчитанный на обывательскую шпiono-манию и любителей детективов? Так его чистосердечно высмеяла Ольга Чайковская в статье "Сны левого полушария" (Сов. культура, 26-29.09.87 г.).

Что делать! К намекам и прямым обвинениям в пособничестве ПРУ мы уже привыкли. Е.Балагушкин и А.Бондаренко без обиняков обвиня нас в пособничестве ПРУ, еще сочинили новый вымысел. По единичному случаю везла Ш.В.Крова в Израиль, они обвиняют кришнаитов и в.... сконизме. Остается обвинить кришнаитов в лицедействе и тогда - вывод один: репрессировать!

Нужно ли после подобных измышлений удивляться, что родители, привыкшие доверять печатному слову больше, чем собственному разуму, опекая детей, больше боятся кришнаитов, чем чумы и СПИДа!

Не исключенк возможность, что, прочитав Вашу статью и уверовав в мнимую шпионскую деятельность кришнаитов, подвыпившие хулиганы начали бить стекла наших окон. Черносоотенци всегда "спасали" отечество".

Будьте осторожны в печатным словом. Можно невольно спровоцировать и погромы.

Итак, М.Салганик, Вы бросили нам в лицо перчатку. Да проститесь нам экстравагантная фраза в стиле заголовка Вашей статьи. Но Вы отлично знаете, что выходить к барьеру Вам не придется. Дискуссий не будет. Наше ответное слово вряд ли напечатает. И Вы можете писать все, что вздумается. Только как быть с гражданской совестью?

Еще раз пишируем Вам: "ЗАДУМАЙТЕСЬ... И ВООБЩЕ ПОДУМАЙТЕ!" Получайте о той ответственности, с которой надлежит выступать в печати. Ведь любой Ваш вымысел, оскорбление или невежественное слово умножены в 1.770.000 раз - официальный тираж "Огонька".

А теперь подумайте о том, что если подобный тон задает авторитетнейший "Огонек", то что остается делать журналистам местных газет? Вот и несут они всякую околесицу. Доходят до откровенной клеветы. Дома кришнаитов уже именуются "настоящими притонами", хотя там не укрываются воры и проститутки, не бывает дебошей. Там поют молитвы на санскрите, говорят о вере, философии, нравственности.

Эти дома известны милиции, контролируются. Входя в наши дома, милиция, как и все мы, уважая восточный обычай, снимают обувь. Почему же интеллигентно-журналисты позволяют себе топтать наше человеческое достоинство!

Все те же Е.Балагушкин и А.Бондаренко уже договорились до того, что наше Учение воспитывает ... убийц! Как рассеять подобный наговор? Ведь каждому мало-мальски образованному человеку известно, что древняя святая Индия - Бхагавад-гита, наше духовное Евангелие, повествует о великой битве народов за справедливость, совесть, честь. Именно на такую битву вдохновляет Кришна. Этот же смысл несут и комментарии Шрилы Прабхакучанды. Так значит ли это, что "оглашенные адрессоры", потенциальные убийцы, чуть ли не фашисты!

Мы считаем, что оставаясь гражданами своей страны, патристами, у нас может быть свой внутренний мир, для Вас - бездоказательный, для нас - реальный. Он делает нашу жизнь прекраснее, более творческой, соизывая в обычной жизни быть не менее трудолюбивыми, чем те, кто не разделяет нашу веру.

О вере не спорят - это глубокий интимный акт человеческого духа. Мы уверены - нравственные почки нашего Учения не прогиворечат духу времени, передовой идеологии. Поэтому Ваш метод насильственного "СПАСЕНИЯ ЗАБЛУДШИХСЯ" просто - призыв к нормальной жизни. Мы не хотим, чтобы нас так "СПАСАЛИ".

Колдра-то Остап Бендер сказал: "Бога нет - это медицинский факт". Ссылаясь на космонавтов, а еще раньше - на показания летчиков первых самолетов, которые поднимались за облака, но бога тоже не обнаружили. Мы - за другой уровень диалога. И, конечно же, как его первое условие, за добросовестность.

Она-то и породит взаимное уважение атеиста и неатеиста. В конце прошлого года в телевизионной передаче "Политика и религия" один деятель, так же, как и Вы ломал голову: "Как помочь заблудившимся?" Знаете, что придумал? Де, мол, давайте посоветуемся - пусть научат фантастику, раз уж им так религия необходима. Не навечно ли?

Невольно удивнешься Вашей журналистски бойкой фразе:

"Слава богу, не все потеряно для Индии - кришнаиты из Мумбаи без устали распевают мантры!"

Уместен ли Ваш "тонкий" юмор? Ведь некоторые кришнаиты еще отбывают срок заключения. Кое-кто уже погреб в тюрьме...

Уважаемый индолог, не рекламируйте нас как детский сад или профанов, бессмысленно лепечущих мантры. К Вам, как к специалисту, обратилась редакция "Огонька" с серьезной драматичной проблемой. Тут за острое словечко не спрячешься. В своем последнем эпизоде Вы восклицаете:

"Мы не имеем права ждать, ведь иные могут сломаться на этой экзотической дешевке! Мы обязаны думать, как помочь тем, кто запутался."

Риторика. А конкретно? Конкретно Вы ничего сказать не могли. Конкретность одна - релистрация, признание официального статуса Сознания Кришны. Это - единственная помощь, которая может быть оказана - законность существования и ответственность перед Законом.

Адрес для ответа: Москва, III397, Проспект зеленый, д.39, корп. 4, кв. 35, Бучаль И.В.
тел. 301-76-44

Н А М П И Ш У Т

Осенью 1986 года в армию был призван наш духовный брат из Армении АКОПЯН Араик. Сначала он был направлен в пос. Смолино Горьковской области, вместе с ним оттуда прибыли документы, характеристики зумиде его как сектанта. Письма его проверялись, из его тумбочки была изъята духовная литература. Однажды, когда он был болен, за мизерное нарушение был помещен в закрытый зарешеченный тупик, своего рода клетку 2 х 1 м. Несмотря на температуру 39 градусов, он просидел там три часа, а на улице была уже почти зима.

Позднее его перевели под Владимир. Как сказал комбат: "Пооближе к управлению, так как сектант." И здесь за ним постоянно следят. Недавно с ним беседовал начальник особого отдела гарнизона и предупредил, чтобы книг не было, можно только фотографии. Несмотря на тяжелое состояние здоровья Араика из-за неподходящего для его организма климата (языв, флегмона, авитаминоз) и всем известным факт, что он не ест мяса, соблюдая принцип ахимсы, ему не выдавали денег, присланных из дома, и он вынужден был целый месяц питаться только хлебом и 15-ю граммами масла. Араик просит всех преданных писать ему по адресу: 600030, Владимир-30, в/ч 75015 "Г"

15 марта освобожден из лагеря хутора Дядькин Ставропольского края Приборов Александр (Санатана Кумар дас), арестованный в 1984 г. и приговоренный к 4-м годам лишения свободы по ст.227 ч.1.

Много издевательств вынес Приборов - требования под давлением отказать от убеждений, отказ в "химии", наконец, осенью 1986 года комиссия по амнистии отказала ему в освобождении - не встал на путь исправления и не изменил убеждений.

Преданными были направлены жалоб в Прокуратуру РСФСР и СССР, прокурору Ставропольского края, прокурору по надзору. Во все инстанции, вплоть до Горбачева, писала его жена - Гита Говинда деви даси. Трудно сказать, что оказало влияние на судьбу Приборова, но ко своей радости он освобожден на 9 месяцев раньше. Решение комиссии было пересмотрено.

23 марта кирлану вайшнавов снимало французское телевидение совместно с Эн-Би-Си Ньюс. У многих преданных были взяты интервью. Журналистов интересовало положение Харе Кришна в настоящее время - есть ли какие-либо изменения в связи с перестройкой, судьясь заключенных.

ОБЪЯВЛЕНИЕ: Хроника объявляет каждую последнюю субботу месяца (начиная с 30 апреля) ДНЕМ ОТКАРТЫХ ДВЕРЕЙ. Желающие могут задать вопросы, получить номера Хроники, отведать олада вестдической кухни (прасад).

Телефон для справок: 301-76-44

СТРАНИЦЫ ПРОШЛОГО

Во время откратий и проведения Индийского фестиваля Верующие Харе Кришна пели на улицах Москвы, с радостью встречая индийских друзей.

Прокурору Ленинского района г.Москвы Москвичева Владимира Сергеевича, проживающего: 226069 г.Ряга, ул.Кастранес, 1/2, к.175

ЗАЯВЛЕНИЕ

04.07.87 г. меня задержали в 135-м отделении милиции, не представляя никаких оснований, и под угрозой применения силы, в присутствии дружинников (отказав на мое требование пригласить незаинтересованных понятых), обыскали мою сумку и против моей воли обыскали также мой карман. Мне удалось настоять на том, чтобы был составлен протокол с описанием изъятого. В протоколе также не указывается осужденная Обска. Затем (примерно через три часа) меня отпустили, ничем вменя Обска. Не наставив на связь с вышеизложенным, заявляю, что мной была установлена слежка, которая скоро перешла в открытое преследование, в результате которого я был вынужден покинуть г.Москву, вернувшись лишь на следующий день. Могу представить лишь одного свидетеля, который сможет подтвердить факт преследования.

Если дело будет рассмотрено безотлагательно, то я буду удоблетворен лишь возвращением отнятого, не наставив на рассмотрение всего дела, и не предъявляя претензий к виновным." от 04.07.87 г Предлагаю копии протокола изъятия и осмотра милиции Табманов В.М., Обска произволил старший лейтенант милиции Покудой.

После того, как меня вывели на стадион, я уже в метро "Фотос" и не дав воспользоваться билетом на стадион, я получил от преследовательницы "заметил слежку". Попытавшись проверить этот факт я преследователя грубо предупредил - угрозу, что "если не хочешь себе жить жизнь самоуправством - не бегай от меня". Это пустая угроза но квалификация преследователя такова, что безусловно было от него оторваться. Тогда мы вышли на какой-то станции и я, подумав сеи в такси, к водителю 41 парка Савельеву Владимиру Александровичу которому прямо сказал, что ехать куда угодно, лишь бы от этого кто-то стоял в метре от такси. Сзади же такси стояло Жигули сии которое подъехало в тот момент, когда я направился к такси. После я узнал, что преследователи, которые в последствии смеялись, позовались передатчиками размером с пробку из-под лимонада, по ко и была вызвана машина, затем вторая, затем двое преследователей вызвали двух других на смену.

Таксист быстро убедился, что я не псих и что машина нас прследует даже по кругу. Тогда он остановился у постового ГАИ, "дл ли" остановилось такси так, что подоити к постовому можно было лишь мимо "Жигулей". Таксист задержал возле водителя "Жигулей" потом вернулся, решив, вероятно, что полскиекие безнадежно, сляз

В 1966 году А. С. Бхактиведанта Свами Прабхупада, духовный учитель из Брахма-сампрадаи, основал в Нью-Йорке Международное Общество Сознания Кришна, которое буквально за несколько лет разнесло послание Господа Шри Чайтанья по всему миру. Что же нового внес Шрила Прабхупада в это древнее учение, провозглашенное 5000 лет назад Господом Кришной на поле Курукшетра и получившее свое развитие и продолжение в учении Господа Шри Чайтанья?

Шрила Прабхупада считался аватаром т. е. личностью, наделенной энергией и полномочиями от Самого Господа Кришны для исполнения Его миссии. Все аватары: Рама, Кришна, Будда, Чайтанья обладали особыми непостижимыми потенциями, которые не так-то просто осознать нашим ограниченным разумом. Господь Кришна держал на мизинце холм Говардхана, Господь Чайтанья своим танцем и пением Харе Кришна приводил в экстаз всех преданных, полупреданных и даже животных. Шрила Прабхупада перевел на английский язык ведическую литературу в таком объеме, который можно сравнить только с трудом самого Шрилы Вьясадевы, литературным воплощением Кришны.

Господь Чайтанья завещал Своим ученикам писать книги по Сознанию Кришны, и этот Его наказ выполняли Гупа и Санатана Гোসвами, Кришнадаса Кавираджа и многие другие аватары: Бхактивинода Тхакура, Бхактисиддханта Сарасвати и другие. Но потребовался поистине титанический труд Шрилы Прабхупады, чтобы сделать доступным это священное знание совершенным людям в западных странах.

В Сознании Кришны строго соблюдается система, то есть преemственность духовного знания от предыдущих учителей. Это обеспечивает точную неискаженную передачу ведического знания по преemственной последовательности. Истинный гуру должен быть чист и прозрачен. Но это не означает, что гуру слово в слово повторяет поучения своего учителя. Это мог бы сделать и магнитофон. Задача истинного аватара - передать своим ученикам духовное знание в соответствии с обстоятельствами. Именно эту задачу идеально выполнил Шрила Прабхупада. Он не просто перевел на английский язык ведическую литературу по Сознанию Кришны, но и снабдил ее комментариями, раскрывающими ее смысл и содержание.

Для людей современной эпохи характерна огромная вера во всеисполнительные способности любого явления. Хотя история развития науки неоднократно давала убедительные примеры полного опровержения научных теорий, но несмотря на это, люди продолжают наивно полагать, что наука дает им верные знания об окружающем мире. Разумеется, до определенной степени это верно. Если химик проводит в пробирке реакцию, изучает получившиеся продукты и делает соответствующие выводы, то данное эмпирическое исследование имеет определенную ценность и смысл с точки зрения ее практического применения. Но когда тот же самый ученый начинает утверждать, что на основании этой реакции много миллионов лет назад появилась жизнь - то это уже его спекуляция. Это не дальнейшее зародилось знание - то это уже его спекуляция. Это не наука, а обман неискушенной публики. Шрила Прабхупада четко разъясняет нам, что научные открытия привели к увеличению комфорта материальной цивилизации, к созданию новых машин и орудий массового уничтожения. Но когда наука питается на основании научных данных, выискивать вопрос об Абсолютной Истине, происхождении и сущности жизни -

мне, что они ему объяснили, что я на кого-то похож, и они хотят лишь проверить, не тот ли я человек. Мы с ним вместе поехали, что это незаконно. После этой остановки "Дигули" через несколько поворотов остановилось, причём пассажир выскочил бегом. Мы поехали. Я думал уже оставить машину и пойти пешком, когда заметил, что нас преследуют на "Волге" последнего выпуска и уже другие. Это все произошло. Позже присоединились и первые на "Дигулих". Проездив 11 километров, мы все трое остановились у Измайловского парка. Я подошел к "Дигулям", открыл дверь, но водитель сказал, чтобы я шел, что не о чем со мной говорить. Я объявил двум высадившимся из машины (первый тот же, что был сначала), что сейчас будем гулять по лесу. Они сказали, чтоб не быстро, что им нет настроения бегать. Они шли сразу на 50 метров, я повернулся к ним и мы занимались беседами о Кришне. Второй (худой) время от времени отставал, передавая какие-то координаты. Затем они предложили присесть на лавочку и посидеть пару минут ушли, оставив меня подоледилем трем, из которых одна девушка, у которой я спросил, что она думает об этом. Она сказала, что все справедливо и ушла. Тут-то я заметил у мужика, который в клетчатой рубашке (клетчатый) (последствиями он говорил, что дружинник за три дня к отпуску, работает на Зиле, возможно это так) на рубашке передатчик на булавке, в который я ткнул пальцем, тогда он засмеялся на предпоследнюю пуговицу. Подожди, сразу спросил, что им со мной делать и предложил уехать в Ригу. Прогоуливаясь, я решил, что нет смысла от них надеяться уйти и согласился ехать. Мы ехали на метро к Рижскому вокзалу. Второй плотный в голубой рубашке все время держался в стороне, пользуясь передатчиком при изменении направления. На вокзале клетчатый пытался добыть мне билет, а мы с "голубым" несколько часов сидели и разговаривали. Билет они достать не смогли и я поехал "зайцем". В Волоколамске я сошел. Добраться отсюда до Москвы можно было лишь утром. До утра я спал на автостанции, утром пятичасовой электричкой приехал в Москву. В Волоколамске меня вытесла и подпердит, что я спал всю ночь на автостанциях касирша. Я предполагал, что вернуть книги можно сразу волевым решением "коллектива", как было с освобождением Бхаратватжа даса. Но было очень много не менее важных дел. И только 07.07.87 г. я решил (и сделал) подать заявление в Прокуратуру Ленинского района. Поскольку я был сам, то рассчитывать можно было лишь на то, чтобы подать заявление и ответ получить лишь через месяц. Надеюсь, все будет хорошо.

ХАРЕ КРИШНА!

ФИЛОСОФСКАЯ СТРАНИЧКА

ЧТО НОВОГО ВНЕС ШРИЛА ПРАБХУПАДА В ДВИЖЕНИЕ СОЗНАНИЯ КРИШНЫ, ОСНОВАННОЕ ШРИ ЧАЙТАНЬЯ?

Два года тому назад преданные всего мира отмечали 500-летнюю годовщину со дня рождения Господа Чайтанья Махапрабху. С Его явления начался Золотой Век Сознания Кришны, когда по всей земле должно распространиться движение санкинтаи.

... В каждом городе и в каждой деревне будут воспевать ХАРЕ КРИШНА Махантану...

то это уже невозможно принимать всерьез.

Шрила Прабхупада проделал огромный, истинно научный анализ Ведической литературы и изложил результаты в своих книгах, лекциях, комментариях. Шри Чайтанья пел и танцевал и тем самым приводил в преданный экстаз своих учеников. Шрила Прабхупада не только пел и танцевал, но кроме того, дал полную научно-философскую картину мира, дал своим ученикам возможность узнать из Его книг об Абсолютной Истине.

... После многих рождений и смертей тот, кто истинно обладает знанием, предается Мне, зная Меня как конечную причину всех причин, источник всего сущего... (Бхагавад-гита).

ВСЯ СЛАВА ШРИЛЕ ПРАБХУПАДЕ!

Вышамитра дас

Н А Ш А К У Х Н Я
МОГУЩЕСТВО ПРАСАДАМ

Шрила Прабхупада был вполне осведомлен о проблемах как Индии, так и Запада, и предложил разумное решение. Он сравнивал Индию, еще обладавшую некоторым духовным видением, но не имеющую развитой техники, с хромьям, а западные страны, достигшие много в технике, но не имеющие духовного видения, со слепым. Если видящий хромой сядет на плечи слепого слепого, они станут как один, кто видит и ходит. Международное Общество Сознание Кришны и есть этот видящий и идущий человек, берущий лучшее, как у Индии, так и у Запада, чтобы оживить Ведическую культуру и распространить ее во всем мире.

Шрила Прабхупада часто говорил, что Сознание Кришны не что-то сухое. И прасадам — один из путей, каким он подтверждал свое заявление. Он показал своим ученикам, как готовить многие вегетарианские блюда, как предлагать их Кришне, Верховному Господу, и как вкушать освященную пищу, принимая Ее как милость Кришны. Шрила Прабхупада всегда был доволен, когда видел, что его ученики едят только прасадам Кришны. Часто он сам лично готовил и подавал своим ученикам прасадам.

Шрила Прабхупада учил, что угощать прасадам других — важная часть образа жизни в соответствии с Сознанием Кришны. Духовное движение бесполезно без свободного распределения освященной пищи, горю и Шрила Прабхупада. Он хотел, чтобы бесплатные прасадам были частью каждого приема Харе Кришна. С полной верой в духовную способность прасадам возвысить человечество до сознания Господа, Шрила Прабхупада хотел, чтобы весь мир вкушал прасадам Кришны.

Двери открыты для публики каждый день в каждом из 200 храмов Харе Кришна и в 35 обществ на фермах по всему миру, где любой может бесплатно принять прасадам Кришны. По воскресеньям каждый центр приглашает публику на роскошные пиры со многими блюдами. В каждом центре в год проводятся несколько праздников, такие как Радха-дом Праздник Адлешни, Возможно, самый древний в мире духовный Праздник. И на таких праздниках десятки тысяч людей видят прекрасный

облик Кришны и едят прасадам Кришны.

Многие познакомились с преданными Кришны на общественных собраниях во славу святого имени Господа. Эти общественные собрания, начавшиеся в Индии пятьсот лет назад, всегда сопровождались раздачей бесплатного прасадам.

В некоторых странах храмы организуют бесплатные рестораны с прасадам. Например, в "Центре для забегания" Мукунды в Сиднее, Австралия, было роздано более одного миллиона блюд к концу 1984 г.

Еще одна программа распределения прасадам началась в 1973 г., когда Шрила Прабхупада однажды взглянул из окна своей комнаты в Шри Махатуре, Индия, и увидел молодую девушку, которая рыла среди отбросов в поисках пищи. В эту минуту он решил, что ни один человек в пределах 10 километров от храма Кришны в Шри Махатуре не должен никогда голодать, и сказал об этом своим ученикам. Ступая несколько дней, взглянув из этого же окна, Шрила Прабхупада был счастлив, увидев, что его ученики раздают прасадам согретым жителям деревни, сидевшим длинными рядами и поедавшим с аппетитом еду с круглых листьев вместо тарелок. Продолжайте это и впредь, — сказал он своим ученикам — всегда распространяйте прасадам. Согласно которому в настоящее время раздается 15 тыс. блюд ежедневно, особенно в Индии и Африке. Данный проект: "Еда Харе Кришна ради жизни" находится в соответствии с лозунгом "Обслуживать миллионы по всему свету", распределен более 20 тыс. блюд прасадам ежедневно по всему миру, как в третьем мире, так и в промышленных странах Запада.

В данном случае раздается нечто большее, чем обычная пища. Шрила Прабхупада подчеркивал, что просто накормить голодного недостаточно, что это дешевая благотворительность — питать кого-то, но если вы даете кому-либо прасадам, то освобождаете его тем самым от рождения и смерти.

Р Е Ц Е П Т Ы

приготовления прасада из недиффизитных плодов земли:
(картофель, свекла, морковь, шпено)

Пока кипит промытое шено, очистить картофель и пару морковок, слить кипящую воду и залить заново, положить порезанную картошку и щепоть соли, добавив морковь, прожаренную на масле с тмином, когда дром и массалой. Блюда готово.

— " — " — " — " — " — " — " — " — " — " — "

Нарезанную свеклу прожарить в масле с пряностями, добавив немного сахара.

— " — " — " — " — " — " — " — " — " — " — "

Еще одно блюдо под названием "кари". Мелко натерту морковь обжарить в масле с пряностями, добавить порезанный картофель и продолжать прожаривать и заливать водой.

Эта пища легко доступна, выгодна, удобна и, главное, — духовна, на, если вы прочтаете махамантру:

Харе Кришна, Харе Кришна
Кришна Кришна, Харе Харе.
Харе Рама, Харе Рама
Рама Рама, Харе Харе.

В Т О Р О Е Р О Ж Д Е Н И Е

Дрожит Вселенная, трепещет,
 Что выдох - Жизнь, что вдох - то Смерть...
 И Вечность по звездам хлещет,
 Срывая судьбы в круговерть.

Срывает в черные провалы,
 Заполнить бездну норовит,
 Но вне течения вечной Калы
 Над всем Великий Дух царит.

Он - Знание, Вечность и Блаженство,
 Он порождает цепь причин,
 Собой являя Совершенство,
 Векам и судьбам господин!

И в этом мире - бед, страданья
 Расцвел как сладостный цветок:
 Явился КРИШНА-ШРИ ЧАЙТАНЬЯ!
 И хлынул к нам Любви поток.

Сверкает Разумом нетленным,
 Он есть везде, всегда, во всем -
 Хозяин тайнам сокровенным -
 Сто тысяч солнц сияют в Нем!

О КРИШНА! - ТЫ - нектар небесный!
 Ты - нескончаемый экстаз!
 Ты в танце в Радхох прелестной
 Пастушек радуешь и нас.

А мы, дождавшись пробужденья,
 Сорвав иллюзии покров -
 Теперь имеем два рожденья
 И нет желанней этих слов -

ХАРЕ КРИШНА ХАРЕ КРИШНА
 КРИШНА КРИШНА ХАРЕ ХАРЕ
 ХАРЕ РАМА ХАРЕ РАМА
 РАМА РАМА ХАРЕ ХАРЕ!

Черняк Л.П. г. Чернигов

СООБЩЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
 ПРИНИМАЮТСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ
 301-76-44 и 238-98-85
 НЕ ПОЗЖЕ КАЖДОГО ЧЕТВЕРГА

ВСЕ, КТО ХОЧЕТ ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ
 ПРИГЛАШАЕМ!

Хроника Харе Кришна распространяется бесплатно.
 На издание одного экземпляра затрачивается 1,5 р.
 Принимаются пожертвования.